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Informační zpravodaj městského obvodu Plesná

Májová Plesná po sedmadvacáté

Rok uběhl jako voda a opět se nám 
blíží první máj a  s  ním festival Má-
jová Plesná. Letošní sedmadvacátý 
ročník nabídne pestrou skladbu 
programu pro všechny generace, 
ale také novinku v podobě oboha-
cení festivalu o dobročinný rozměr.

Středa 30. dubna
Letošní ročník zahájíme tradičním 
zdobením a  stavěním máje. Pří-
slušníci městské policie nám poté 
pod májkou předvedou ukázku 
policejních psovodů. “Myslím si, 
že je velmi důležité, aby součástí 
takových akcí byla i  prezentace na-
šich bezpečnostních složek. Je zde 
příležitost ukázat městskou policii 
i  v  jiném světle než v každodenním 
ruchu města. Navíc nám na “Májov-
ce” velmi pomáhají jak s programem 
(ukázky jejich práce s  koňmi a  psi), 
tak s udržením bezpečnosti na akci,” 
vysvětluje starosta Pavel Hrbáč.

K Filipojakubské noci patří také pá-
lení ohňů a čarodějnic, nebude chy-

bět slet čarodějnic a čarodějů, kdy 
společně na ohni spálíme čaroděj-
nici vyrobenou u DDM. Děti si bu-
dou moci opéct špekáček, dospělí 
si jej mohou zakoupit u  místních 
Hasičů. 

Na  pódiu proběhne veřejné loso-
vání soutěžních čísel a  přiděle-
ných míst týmů gulášové soutěže. 
Pokud se některý tým nebude moci 
losování zúčastnit, místo mu bude 
vylosováno pořadatelem.

Podvečer bude v  rámci hudební 
sekce zahájen zábavnými tóny sku-
piny PENZISTOR, poté bude ná-
sledovat vystoupení Petra Koláře 
s kytaristou   a  večer prvního dne 
festivalu zakončíme vystoupením 
zpěvačky TANJI s  kapelou. Mo-
derace se ujme Jan Prokeš, který 
k  hudebnímu programu přidává 
osobní pozvánku: “První den konání 
Májové Plesné bude zase o  skvělé 
muzice, se kterou se během večera 
jako první v pořadí představí kapela 

Penzistor. Ta v čele s Jiřinem předve-
de hodně zábavnou show, která se 
jen tak nevidí. Petr Kolář, tak na toho 
se moc těším, protože se ukáže v tro-
chu jiném podání, než jsme u něho 
zvyklí a závěr bude patřit Tanji, která 
v naší obci po boku Radima Pařízka 
několik let žila.”

Novinkou letošního sedmadvacá-
tého ročníku je dobročinná sbírka 
na  Barunku Mižákovou, jejíž pří-
běh vám představíme na  dalších 
stranách. Sbírka bude probíhat oba 
dny festivalu, přispět libovolnou 
částku budete moci jak v hotovosti 
do označené kasičky, tak prostřed-
nictvím QR kódu na  transparentní 
účet. Starosta Pavel Hrbáč ke sbírce 
uvádí: “Touto sbírkou bychom chtě-
li nejen pomoci konkrétní osobě 
s konkrétním příběhem, ale chceme 
Májovou Plesnou dostat zase o kus 
výš ve  vnímání této plesenské tra-
dice. Májová Plesná má dávat lidem 
radost a  teď bude Májová Plesná 
i pomáhat.”

Tanja
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Čtvrtek 1. května
První máj se ponese v duchu tradic, 
folkloru a guláše. 

Od časných ranních hodin se v pro-
storu louky pod májkou rozvoní 
vůně ohně, cibulky a  masa, neboť 
bude zahájeno soutěžní klání o nej-
lepší guláš, o němž jako v předcho-
zích letech rozhodne jak veřejnost, 
tak odborná porota. V  10 hodin 
vyjede do ulic koňské spřežení se 
souborem Ostravica, aby vás po-
těšilo před branami vašich domovů. 
Kočár s muzikanty a tanečníky vyje-
de z  centra obce a  bude pokračo-
vat po ulici Karla Svobody na Dvo-
ry, poté přes Hrabek zpět na Karla 
Svobody a následně se bude vracet 
skrz ulici Vlnitá a  26. dubna zpět 
do  centra obce. Zastávky průvodu 
budou u  firmy Lare, na  Dvorech, 
u  pana Mikulíka na  Hrabku a  pod 
Žižkovem u  Markova zahradnictví. 
“Prosíme ochotné občany bydlící 
na trase průvodu o přichystání drob-
ného občerstvení, kterým uděláte 
radost tanečníkům a  muzikantům. 
Je to nejen milá pozornost, ukazu-
jící na pohostinnost našich obyvatel 
a  dobré jméno naší obce, ale také 
krásná příležitost osobního setkání 
s  účinkujícími,” uvádí předsedkyně 
kulturní komise Barbora Čechová. 

Prosíme místní obyvatele, aby se 
pokud možno oba dny akce dopra-
vili na  festival bez osobních auto-
mobilů a snížili frekvenci projíždění 

přes centrum obce. Do organizace 
dopravy bude zapojena městská 
policie. “Budeme mít opět záchyt-
né parkoviště u  bývalého lihovaru 
a  bude zřízena kyvadlová doprava 
od Globusu kolem tohoto parkoviš-
tě a zpět ve spolupráci s DPO. Tím, 
že jsme v  minulém roce vybudova-
li nový chodník z  Nové Plesné až 
do centra, je zde i bezpečný pohyb 
pro pěší. Všechny občany prosím 
o  ohleduplnost, trpělivost, a  aby 
pozorně sledovali navigační cedule 
a  uposlechli pokyny našich pracov-
níků či strážníků městské policie,” 
vysvětluje starosta Pavel Hrbáč.

Mezi průvodem a  počátkem hlav-
ního programu bude pozornost 
patřit Gulášfestu, jehož ochutnáv-
kové lístky si budete moci na louce 
u májky zakoupit. Připomínáme, že 
jedna dospělá osoba smí zakoupit 
maximálně dva lístky. Výtěžek z Gu-
lášfestu půjde také na konto sbírky 
na Barunku.

Letos k  nám zavítají čtyři folklor-
ní soubory, a  to Folklorní spolek 
Jasénka ze Vsetína, který nám 
představí typické valašské točivé 
a  figurální tance zejména z  oblasti 
Horního Vsacka, jako je Lužná, Nový 
Hrozenkov nebo Velké Karlovice. 
V posledních letech Jasénka repre-
zentovala Valašsko v  Číně, Egyptě, 
Kanadě, Jižní Koreji a Portugalsku. 

Dále k  nám přijede Soubor li-
dových písní a  tanců Ostravica 
z  Frýdku-Místku, který zpracová-
vá folklor horalského Lašska a mo-
ravskoslovenského pomezí.   Řada 
tanečních celků pochází z  tzv. „po-
mezních chodníčků“ mezi Bumbál-
kou a  Bílým křížem, z  míst kde se 
kultury Moravy a Slovenska prolína-
jí: Staré čardáše (Lašunk), Čardáše 
na  novouherskou notu, Korhelské 
(Pijácké), Jak se zpívalo a  tancova-
lo na  Kelčovském sedle u  Janoš-
ca, Dodělaná - oslava dokončení 
výsadby stromků na  pomezí, Teče 
voda z  Javora, Šuhajko ore, Lasto-
venka apod. V  posledním deseti-
letí soubor prezenoval svou oblast 
v Turecku, Rumunsku, na Sardinii či 
Azorských ostrovech.

Temperamentní slovenské tance 
v  našem folklorním programu také 
nebudou chybět. Představí nám 
je ostravský soubor Šmykňa. Sou-
bor od  svého založení zpracovává 
výhradně slovenské lidové písně 
a  tance řady regionů - Terchová, 
Liptov, Myjava, Horehronie, Pod-

Soubor Hlubinka

Soubor Ostravica
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Blue Cimbal

poľanie, Gemer, Abov, Šariš, Spiš 
a  Zemplín. Po  rozdělení Českoslo-
venska byl prvním - a dlouhá léta je-
diným folklorním zástupcem národ-
nostní menšiny Slováků na  severní 
Moravě.

Dětský folklorní soubor Hlubinka 
z Ostravy sdružuje děti se zájmem 
o folklor od 4 do 16 let. Soubor se 
zabývá zpracováním lidových her, 
zvykoslovného, tanečního a  písňo-
vého materiálu severovýchodní Mo-
ravy - folklorních regionů Slezska 
a Lašska. Je součástí Souboru lido-
vých písní a tanců Hlubina.

Moderace hlavního programu se 
opět ujme oblíbený herec z Národ-
ního divadla moravskoslezského 
Roman Harok, který se k nám už ve-
lice těší: “Moderovat Májovou Ples-

nou budu letos už potřetí, vždy se 
k vám těším, je to krásná akce, která 
připomíná tradiční lidovou kulturu.”

Po  folklorním programu na  pódiu 
vyhodnotíme nejlepší guláše a pře-
dáme výtěžek sbírky do rukou rodi-
ny Barborky Mižákové.

Letošní Májovou Plesnou uzavře ka-
pela Blue Cimbal, která propojuje 
moderní hudbu s  lidovými písněmi 
za užití tradičního lidového nástroje 
- cimbálu, ale i baskytaru nebo klá-
vesy. Díky zvonivému zvuku origi-
nálního nástroje uslyšíte v naprosto 
jedinečné a nezaměnitelné podobě 
známé i  méně známé písně v  neo-
třelém hávu.

“Na Májovou Plesnou se těším jako 
na celek. Já se na “Májovku” dívám 

trošku z jiného úhlu, jsem vždy hroz-
ně nervózní, aby vše klaplo jak má. 
A když se to povede, je pak fajn sle-
dovat, jak si lidé celý program užíva-
jí,” uzavírá pozvánku na letošní roč-
ník starosta Pavel Hrbáč.

Dobročinná sbírka pro Barborku

Milí spoluobčané, součástí pozvání 
na letošní festival Májová Plesná je 
i seznámení s novinkou letošního 
ročníku, a to s dobročinnou sbírkou, 
jejíž výtěžek pomůže tam, kde je 
skutečně potřeba.

Během obou dnů našeho festivalu 
proběhne dobročinná sbírka na ma-
lou Barborku, která potřebuje naši 
pomoc. Přispět můžete hotově do 
kasičky nebo bezhotovostně pomo-
cí QR kódu. Do sbírky bude započí-
tána také částka z výtěžku z prodeje 

ochutnávek v rámci Gulášfestu. Dě-
kujeme za vaši štědrost a podporu.

Barborka Mižáková se narodila jako 
dvojče svého bratra Daniela. Po bez-
problémovém těhotenství však při-
šly komplikace – ve dvou měsících 
musela podstoupit náročnou ope-
raci vrozené srdeční vady. Bohužel 
během operace došlo ke krvácení 
do mozku, což vedlo k trvalým pro-
blémům s pohybovým aparátem.

Dnes je Barborce 12 let a statečně 
bojuje se svou diagnózou dětské 

mozkové obrny (DMO). Díky pravi-
delným rehabilitacím dokáže zvlád-
nout pohyb přískoky a zvednout se 
do vysokého kleku, ale stále se ne-
postaví na vlastní nohy.

Navštěvuje speciální základní školu, 
miluje přírodu, výlety a sport – v létě 
hiporehabilitaci, v zimě lyžování na 
monoski. Ke všem aktivitám ale vždy 
potřebuje asistenci. Největší výzvou 
jsou pro rodinu nákladné rehabili-
tace, které nejsou hrazeny zdravotní 
pojišťovnou.

Letos Barborku čeká další těžká 
zkouška – náročná operace srdce.

Barborka je veliká bojovnice a za-
slouží si naši podporu.
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Sousedské rozhovory…
…tentokrát s Nikolou Chrenčíkovou Pařízkovou, mimo jiné spoluma-
jitelkou Radia Čas
Mgr. et Me. Nikola Chrenčíková Pařízková je doma v Plesné, v Praze, ale i v Brazílii. Její pracovní portfolio je bohaté, 
od Radia Čas přes Dětské centrum DIDI až po akademickou činnost. Velkou pozornost věnuje charitativním pro-
jektům. Svými aktivitami rozvíjí práci svého tatínka Radima Pařízka, její maminkou je zpěvačka Tanja, na kterou se 
můžete těšit na letošní Májové Plesné.V příštím vydání Plesa se můžete těšit na rozhovor s paní ředitelkou plesenské 
mateřské školy Šárkou Hrbáčovou.

Niki, jak už Tvé rodné příjmení na-
povídá, jsi dcerou Radima Paříz-
ka, bubeníka a  frontmana kapely 
Citron, ale také zakladatele Radia 
Čas, jehož jsi nyní spolumajitelkou. 
Chtěla jsi vždy pokračovat v  ro-
dinném podnikání v  oblasti médií 
nebo se to stalo samo?

V  tomto směru je pravda, že jsem 
v  rodinných firmách fungovala již 
od  roku 2016. Paralelně jsem ale 
působila na  akademické půdě 
v Brazílii a nejednou jsme vedli de-
baty o tom, že vidím svou budouc-
nost ve  spíše jiném než čistě byz-
nysovém sektoru. Ve chvíli, kdy táta 
odešel, jsme se se sourozenci Kate-
řinou a Radimem jr. společně muse-
li rozhodnout, co bude dále a  jed-
nohlasně jsme se shodli na tom, že 
uděláme maximum, abychom po-
kračovali v tom, co tatínek celý život 
budoval. Z  mnoha důvodů to byla 
velká výzva, ale ani na  chvíli jsem 
sama sobě nedovolila pochybovat 
o  tom, že zvládneme jeho aktivity 
převzít a dále pozitivně rozvíjet. Ne-

dávno to byly čtyři roky a většina ak-
tivit běží dále. Stále to bereme jako 
vlajku, kterou neseme v  jeho jmé-
nu, i když je pravda, že s odstupem 
času vše stále více přizpůsobujeme 
„k obrazu svému“ a novým trendům 
i technologiím.

Radio Čas však není jediné, provo-
zujete také televizi a  další služby. 
Můžeš nám přiblížit, co všechno 
máš jako spolumajitelka ve  své 
správě?

Táta se pohyboval v  oblasti hudby 
jako leader kapel Citron, projektu 
Bohemian Metal Rhapsody, vedl le-
gendární Studio Citron, v  médiích 
byl tvůrce a  zakladatel Radio Čas, 
Čas Rock, TV Rebel, TV Relax a dal-
ších. Významně působil v telekomu-
nikacích (Multiplex 24), a sportovně 
v  jachtingu. Takže šíře těch aktivit 
je opravdu velká. My jsme po něm 

mnoho jeho vášní převzali. Záro-
veň jsme v  pozici, kdy je potřeba 
se na  ně dívat racionálně. Děláme 
to, co je nám nejbližší, ať už v rám-
ci firem, které jsme převzali, nebo 
v  rámci nových aktivit, které každý 
z  nás rozvíjí. Co se týče mé kon-
krétní role, z  pozice spolumajitelky 
a jednatelky velké části společností 
jsem v denním kontaktu s manage-
mentem firem a s jednotlivými týmy. 
Věnuji se primárně mediální a tele-
komunikační části. Máme velmi kva-
litní tým lidí a  převládá u  nás přá-
telská atmosféra. Dostali jsme se 
do bodu, kdy hojně rozvíjíme nové 
aktivity, což je velmi hezké období. 
Zároveň se nám, především s naši-
mi rádii, daří organizovat stále více 
dobročinných akcí, což mně osobně 
dělá velkou radost a motivuje mě to 
k další práci. 

Nikola Chrenčíková Pařízková

Nikola s rodiči Tanjou Kauerovou a Radimem Pařízkem 
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S  Tvým jménem je spojen Dětská 
svět DIDI. To je čistě Tvá aktivita?

Ano, nápad na Dětský svět DIDI při-
šel tak, že jsme hledali podnájemce 
do nákupního centra Retail Park Po-
ruba a napadlo nás vytvořit moder-
ní prostor pro děti, který spolu s ce-
novou dostupností a v takto osobité 
formě nikde v  okolí není. Podobná 
aktivita je, i přes to, že se stále jedná 
o sektor služeb, který má svá speci-
fika, velmi radostnou záležitostí a vi-
dět spokojené děti i rodiče člověka 
velmi těší. Je to zase úplně jiná akti-
vita, než které jsme měli v portfoliu 
od taťky, a tak se člověk stále může 
učit novým věcem.

Tvou maminkou je zpěvačka Tan-
ja. Máš tedy hudební geny z obou 
stran. Vedli Tě rodiče odmala 
k hudbě? 

Od mala jsem zpívala a hrála na kla-
vír. Tím, že hudbou dlouho žili – a ma-
minka je pořád oblíbená rocková 
zpěvačka, byli si vždy vědomi úskalí, 
která jsou s  showbyznysem spoje-
ná. I  proto mi kladli na  srdce, ať si 
tvořím dobrý základ pro jinou pro-
fesi. Zpětně jsem za to ráda, i když 
mám hudební nadání v genech. Zá-
roveň jsem ale s nimi od mala trávila 
na  koncertech spoustu času. Když 
to jen trošku jde, na  koncerty moc 
ráda jezdím dodnes a moc si to uží-
vám.

Vím, že jsi část života strávila v Bra-
zílii, kam se ráda vracíš...

Ano, jak jsem zmiňovala, v  Brazílii 
jsem 8 let studovala a  dodnes se 
tam pravidelně vracím. Je to do-
slova můj druhý domov se vším, co 
k  tomu patří. Je to sice daleko, ale 
ta cesta za  to vždy stojí. Vždy tam 
naberu spoustu energie a vrátím se 
sama k sobě. Naštěstí tuto mou vá-
šeň sdílí i mí blízcí a často se najde 
někdo z přátel, kdo se tam chce po-
dívat. Takže je to občas více turistic-
ké, občas více domácké. Na  jednu 
stranu to tam znám snad lépe než 

doma, na druhou je to pro mě vždy 
nové. Brazílie je pro mne země kon-
trastů a polarit, a to je na ní (nejen) 
krásné. Mimochodem je zajímavé, 
že až poté, co jsem se do  Brazílie 
poprvé na  vysoké škole dostala - 
jelikož to byl můj sen, zjistila jsem, 
že tam taťka nejednou byl na  ja-
chtařských závodech a že je to taky 
jeho srdcovka. Často jsme tam pak 
jezdili společně a nasbírali jsme tam 
spoustu krásných i  dobrodružných 
zážitků.

Také působíš v  Praze. Jak si stojí 
Plesná v porovnání s místy, v nichž 
jsi žila? Považuješ ji za svůj domov?

Já jsem v  Praze vyrůstala odmala 
a  žila do  svých 22 let. Pak jsem se 
velkou oklikou přes Brazílii dostala 
zpět do Ostravy a naplno zde žiji ne-
celých 5 let, i když jsem v Praze více 
méně každý týden. K Ostravě jsem 
vždy měla hezký vztah a cílila jsem 
tam své kořeny. A v Ostravě a okolí 

jsem měla většinu rodiny. Upřímně 
nebylo úplně jednoduché se vrátit, 
jelikož jsem zde absolutně postrá-
dala sociální vazby. Jsem ale přátel-
ský člověk a postupně se i to mění. 
Maminka žije blízko, takže i s ní jsme 
po  letech zase blízko sebe, a  to je 
hezký pocit. V  části města Plesná 
máme skvělé zázemí. V  rámci Ost-
ravy je krásným místem pro život. 
Člověk už není ve  městě, i  když je 
od  něj kousek. Má dostupné té-
měř vše, co potřebuje. Je to skvělé 
místo na  venkovní sporty – skvělá 
dostupnost cyklostezek, příroda 
na běhání, za rohem se dá vykoupat 
i lyžovat. A žijí v ní skvělí lidé. Věřím 
v to, že člověk má své kořeny na da-
ném místě z nějakého důvodu a své 
rodné místo má v  jeho životě vždy 
silnou roli.

Niki, děkuji Ti za  rozhovor a  přeji 
mnoho štěstí v Tvých rozličných ak-
tivitách. 

BČ

Nikola v Brazílii

Vážení spoluobčané, do připravovaného bulletinu k 770 le-
tům Plesné bychom rádi zařadili historické fotografie Plesné. 
Máte-li takové fotografie, přineste je prosím k ofocení paní 
tajemnici, nebo je ofocené zašlete na email: 
marketa.prokesova@plesna.ostrava.cz. Děkujeme.
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ZÁKAZ SPALOVÁNÍ SUCHÉHO ROSTLINNÉHO MATERIÁLU
Od  prvního března letošního roku 
platí, s  ohledem na  novelu zákona 
o  ochraně ovzduší, jednoznačný 
a celoplošný zákaz spalování suché-
ho rostlinného materiálu (např. listí, 
tráva, ořezy stromů a  keřů)  za  úče-
lem  jeho odstranění. Tento zákaz 
v  současné době plyne a  plynul 
i  v  minulosti přímo z  ust. §13 odst. 
1 písm. e) zákona o  odpadech. Pří-
slušné ustanovení zákona říká, že 
lze odpad předat pouze do  zaříze-
ní určeného pro nakládání s daným 
druhem a  kategorií odpadu, ob-
chodníkovi s odpady nebo na místo 
určené obcí. Za  porušení výše uve-
dené zákonné povinnosti lze v sou-
ladu se zákonem o  odpadech, ulo-
žit fyzické osobě pokutu až do výše 
100 000 Kč.

Spalovat suchý rostlinný materiál 
(především dřevo), tak lze tehdy, 
pokud je účelem spalování např. 
úprava potravin (grilování, opékání 
špekáčků) nebo jiné rekreační účely 
(např. „pálení čarodějnic“). V někte-
rých případech pak zvláštní před-
pisy (např. lesní zákon) umožňují 
spalovat rostlinné odpady na místě, 
aby se zabránilo šíření škodlivých or-
ganismů.

Jak tedy likvidovat 
odpad vzniklý údržbou 

zeleně?
Dle obecně závazné vyhlášky měs-
ta Ostravy č. 12/2021 o  stanovení 
obecního systému odpadového 
hospodářství jsou osoby povinny 
odděleně soustřeďovat biologické 
odpady rostlinného původu na mís-
ta určená obcí. Občané vlastnící ro-
dinný dům, stavbu určenou k rekre-
aci nebo obytný dům se zahradou 
mohou požádat na odboru ochrany 
životního prostředí Magistrátu měs-
ta Ostravy o přidělení hnědé sběrné 
nádoby na bioodpad o objemu 120 
nebo 240 litrů. Kalendář svozu zele-
ně najdete na úvodní stránce webu 

OZO Ostrava pod názvem Svozový 
kalendář. Dále mohou občané vyu-
žít k  odkládání bioodpadu všechny 
sběrné dvory provazované měst-
skou společnosti OZO Ostrava s.r.o. 
Maximální množství odpadu, které 
lze ve sběrných dvorech odevzdat je 
2m3 (přívěsný vozík za osobní auto-
mobil). Větší množství větví lze ode-
vzdat jen ve sběrných dvorech Ost-
rava-Stará Bělá a  Ostrava-Třebovice 
nebo na kompostárně OZO Ostrava 
s.r.o. Ostrava-Hrušov. Větší množství 
zeleně lze odevzdat pouze na kom-
postárně Ostrava-Hrušov, ulice Bo-
humínská. K  odkládaní bioodpadu 
lze použít i  domácí kompostéry, 
v některých obvodech jsou také při-
stavovány k  využití velkoobjemové 
kontejnery.

Novelou zákona o  ochraně ovzduší 
dochází pouze ke  sjednocení vý-
kladu zákona o  odpadech a  záko-
na o  ochraně ovzduší. Zákaz pálení 
suchého rostlinného materiálu není 

však pro Ostravany novinkou, ten 
platil již od 1.1.2017 před novelizací 
zákona o  ochraně ovzduší dle 
obecně závazné vyhlášky č. 14/2016, 
která bude zrušena.

POPLATEK ZA PSA 
V ROCE 2025

Upozornění pro majitelé psů 
v MOb Plesná, kteří dosud neuhradili 
místní poplatek ze psů k jeho úhradě. 
Výše poplatku   zůstala stejná jako 
v předešlých letech: za prvního psa 
150,- Kč a  za  dalšího psa 500,- Kč, 
poplatek za psa v bytovém domě je 
300,- Kč.

Místní poplatek můžete uhradit ho-
tově přímo do  pokladny Úřadu 
městského obvodu Plesná nebo 
na účet č. 19-1649977339/0800, 
variabilní symbol 2712411xxx 
(za xxx doplníte číslo popisné domu 
majitele psa, např. číslo popisné 54 
se uveden 054).

Vyjádření MŽP k výkladu zákonů, které se týkají likvidace 
bioodpadu a spalování rostlinného odpadu 
V zákoně o ochraně ovzduší dopo-
sud existovala možnost, aby obce 
vydávaly obecně závazné vyhlášky 
a spalování tohoto odpadu regu-
lovaly. Z toho vyplývalo, že zákon o 
ochraně ovzduší počítá s tím, že spa-
lování těchto odpadů na zahradách 
je legální. Na rozpor mezi oběma zá-
kony upozornilo Ministerstvo vnitra. 
Zároveň byl takový výklad zákona o 
ochraně ovzduší v rozporu s evrop-
skou směrnicí o odpadech. Z toho 
důvodu poslanci přidali do novely 
zákona o ovzduší (platné od 1. 3. 
2025) poslanecký návrh, který uvedl 
oba zákony do souladu. Odstraňo-
vání bioodpadu, jako je shrabané 
listí, posečená tráva či větve, se tedy 
již řídí výhradně zákonem o odpa-
dech, nikoliv obecními vyhláškami.

Je ale potřeba odlišit dvě situace 
– nakládání s odpady a situaci, kdy 

se suché rostlinné materiály, ze-
jména dřevo, spalují na otevřeném 
ohni účelně. Zjednodušeně řeče-
no – pokud se to týká likvidace na-
příklad shrabaného listí, čerstvých 
větví nebo posečené trávy, je po-
třeba s nimi nakládat jako s biood-
padem a odvézt na kompost, 
odložit do hnědé popelnice, sběr-
ného střediska odpadu a podobně. 
Zdůrazňujeme, že rekreační rozdě-
lávání ohňů za účelem opékání špe-
káčků či jiných pokrmů nebo zkrátka 
posezení doma u ohně zakázáno sa-
mozřejmě není.

V některých případech pak zvláštní 
předpisy (např. lesní zákon) umož-
ňují spalovat rostlinné odpady na 
místě, aby se zabránilo šíření škod-
livých organismů.

Zdroj: tiskové oddělení MŽP 
(připravil preventista V. Dedek)
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Noc kostelů
V pátek 23. května 2025 
se opět po roce uskuteč-
ní Noc kostelů, v rámci níž 
bude možné navštívit i náš 
plesenský kostel. Program 
akce bude uveden na 
webových stránkách: 

www.farnost-plesna.cz

PLESNÁ

Městský obvod Plesná zve děti a jejich rodiče na

Den dětí
31. května 2025 od 15 hodin

na novém hřišti Hrabek

Bohatý program, občerstvení, 

opékání párků, hasičská technika



Zpravodaj PLESO

8
Vychází 4–5x ročně • Vydavatel: Statutární město Ostrava, městský obvod Plesná, Dobroslavická 83, 725 27 Ostrava-Plesná, REDAKČNÍ A KULTURNÍ KOMISE RADY MĚSTSKÉHO OBVODU PLESNÁ 
• uzávěrka dalšího čísla 31. května 2025 • IČO: 00845451 • Registrační číslo: MK ČR E 15407 • e-mail: posta@plesna.ostrava.cz • ID datové schránky: ejibp8Y • ročník 29 • číslo 2 • Některé články 
neprošly korekturou textu, jelikož autoři si nepřejí, aby jim bylo do článku zasahováno. Děkujeme za pochopení. Redakční rada.• www.plesna.cz • sazba a tisk JENA Šumperk, www.jenasumperk.cz

VST
UP

ZD
ARMA

V centru Plesné, před hasičskou zbrojnicí a DDM Plesná
27. ročník folklorního festivalu

Ukázka řemesel, folklorní fotostěna, bohatá nabídka občerstvení a výrobků.

Srdečně Vás zvou: Městský obvod Plesná ve spolupráci: 
Dům dětí a mládeže Plesná, TJ Sokol Ostrava - Plesná, Sbor 
dobrovolných hasičů Plesná a Spolek klubu důchodců Plesná.
Projekt je fi nancován s fi nanční podporou statutárního města 
Ostravy. Akce se koná také za fi nanční podpory městského 
obvodu Plesná a sponzorů:

Středa 30. dubna
• 15:30 Zdobení a stavění máje
• 16:30 Slet čarodějnic, výroba 

a pálení čarodějnice, opékání 
párků, program s psovody

• 18:45 Penzistor
• 20:30 Petr Kolář s kytaristou
• 21:45 Tanja s kapelou

Čtvrtek 1. května
• 10:00 Krojovaný průvod s koňským spřežením
• 12:30 Gulášfest
• 14:00 Folklorní soubory: FS Jasénka ze Vsetína,

SLPT Ostravica z Fýdku-Místku, FS Šmykňa
z Ostravy a DFS Hlubinka z Ostravy

• 16:00 Vyhodnocení gulášové soutěže a předání 
výtěžku z dobročinné sbírky

• 17:00 Blue Cimbal

Více informací:
www.plesna.cz

 


	_GoBack
	_GoBack

